МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ

КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Цель контрольной работы – закрепление знаний, полученных студентами в процессе самостоятельного изучения учебного материала, а также приобретение практических навыков в расчетах и анализе статистических показателей.

Задание к контрольной работе составлено из семи вариантов, каждый из которых содержит семь задач по всем разделам курса. Выбор варианта зависит от начальной буквы фамилии студента.

	Начальная буква фамилии студента
	Номер выполняемого варианта

	
	А, Т, Ф, Х
	
	первый

	
	В, Г, У, Э
	
	второй

	
	Д, Е, Ж, З
	
	третий

	
	И, К, Л, Ц
	
	четвертый

	
	М, Н, О, Ю
	
	пятый

	
	П, Р, Ш, Щ
	
	шестой

	
	Б, С, Ч, Я
	
	седьмой


Прежде чем приступить к выполнению контрольной работы, студенты должны изучить рекомендуемую программой дисциплины литературу. Если в процессе ее изучения и решения задач возникнут вопросы, необходимо обратиться на кафедру статистики за консультацией (устной или письменной), четко сформулировав, что непонятно.

При выполнении и оформлении контрольной работы студенты должны руководствоваться следующими требованиями:

1) указать номер варианта;

2) перед решением задачи привести ее условие;

3) решение задачи сопровождать формулами с пояснением условных обозначений в них, развернутыми расчетами, краткими определениями вычисляемых показателей, выводами по результатам вычислений; при невыполнении этого требования задача будет считаться нерешенной;

4) если известно несколько способов расчета показателей, привести наиболее простой из них, указав при этом на наличие других путей решения;

5) расчеты относительных показателей приводить с принятой в статистике точностью: коэффициенты – до 0,001, проценты – до 0,1 (с учетом округлений); 

6) работа должна быть оформлена аккуратно, написана разборчиво, чисто, без помарок и сокращений слов (кроме общепринятых). Страницы необходимо пронумеровать и оставить поля для замечаний рецензента);

7) в конце работы нужно поставить дату и подпись и привести список использованной литературы с указанием автора, раздела, графы, параграфа, страницы.

Выполненную контрольную работу студент представляет на рецензирование. В соответствии с замечаниями рецензента студент вносит все исправления в работу, после чего проводится устное собеседование. Студенты, не прошедшие собеседование и не получившие зачет по контрольной работе, не допускаются к экзамену (зачету).

ВАРИАНТ 1.

Задача 1. Доходы государственного бюджета страны в базисном периоде составили 8650 млрд. д.е. Выпуск товаров и услуг в отчетном периоде по сравнению с базисным увеличился на 2,1%, валовой внутренний продукт - на 4,7%, валовой национальный доход - на 1,9%, доля чистого национального дохода в валовом национальном доходе снизилась на 0,8%., уровень доходов государственного бюджета в чистом национальном доходе возрос на 1,5%.

Определить: 1. Сумму доходов государственного бюджета страны в отчетном периоде. 2. Абсолютный прирост суммы доходов государственного бюджета, в том числе в результате изменения: а) выпуска товаров и услуг; б) доли валового внутреннего продукта в выпуске товаров и услуг; в) соотношения валового национального дохода и валового внутреннего продукта; г) доли чистого национального дохода в валовом национальном доходе; д) уровня доходов государственного бюджета в чистом национальном доходе. Сделать выводы.

Задача 2. Имеются следующие данные по коммерческому банку, млн. д.е.:

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	Доходы
	70834
	80321

	Расходы
	62354
	70205

	Капитал
	88333
	112400


Определить: 1. Уровень рентабельности капитала банка за каждый период. 2. Абсолютный прирост прибыли в результате изменения: а) размера капитала банка; б) рентабельности капитала. Сделать выводы.

Задача 3. На предприятии среднее число случаев временной нетрудоспособности на 100 работающих уменьшилось с 71 в базисном периоде до 60, средняя длительность одного заболевания возросла на 1,8%.

Определить, как изменился уровень опасности временной нетрудоспособности (в процентах).

Задача 4. По банковскому учреждению имеются следующие данные о кредитовании предприятии за 2 квартал (млн. д.е.)

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	Задолженность по кредитам на:
	
	

	1 апреля
	816
	838

	1 мая
	802
	874

	1 июня
	816
	800

	1 июля
	850
	884

	Сумма погашенных кредитов за квартал
	2205,9
	2366


Определить: 1. Показатели оборачиваемости краткосрочных кредитов за каждый период. 2. Динамику скорости обращения кредитов, исчисленную по числу оборотов и по времени обращения. 3. Сумму эффекта от ускорения оборачиваемости краткосрочных кредитов.

Задача 5. По экономике страны известны следующие данные:

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	Средние остатки денежной массы
	6800
	9520

	Валовой внутренний продукт
	54400
	95200


Определить абсолютный прирост числа оборотов денежной массы в отчетном году по сравнению с базисным в целом, а также за счет изменения: а) стоимости ВВП; б) объема денежной массы.

Задача 6. Номинальная цена облигаций со сроком погашения 5 лет равна 800 д.е., купонный доход – 10%.

Определить уровень доходности облигаций к моменту погашения, если: а) рыночная цена облигаций в момент ее приобретения равна 90% номинала; б) рыночная цена в момент покупки совпадает с номиналом; в) рыночная цена облигаций в момент ее приобретения равна 900 д.е. Сделать выводы.

Задача 7. Кредит в размере 20 млн. д.е. выдан на срок с 15.07 по 20.11. под 12% годовых.

Определить размер погасительного фонда по обыкновенным и точным процентам.

ВАРИАНТ 2.

Задача 1. Имеются следующие данные по области:

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	Сумма налога на добавленную стоимость, млн. д.е.
	670
	891

	Ставка налога на добавленную стоимость, %
	20
	18


Определить абсолютный прирост суммы налога на добавленную стоимость в результате изменения: а) ставки налога на добавленную стоимость; б) добавленной стоимости. Сделать выводы.

Задача 2. Имеются следующие данные по коммерческому банку, млн. д.е.:

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	Прибыль
	8480
	10116

	Уставный фонд
	22198
	25164

	Расходы
	62354
	70205


Определить: 1. Уровни рентабельности банковских услуг и банковского учреждения за каждый период. 2. Абсолютный прирост рентабельности банковского учреждения в результате изменения: а) суммы прибыли; б) размера уставного фонда. Сделать выводы.

Задача 3. Имеются следующие данные по региону:

	Показатель
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	Страховая сумма застрахованного имущества, млрд. д.е.
	54
	56
	58
	60
	61
	65

	Страховое возмещение, млн. д.е.
	39
	47
	43
	45
	45
	47


Определить: 1. Уровень убыточности страховой суммы. 2. Тарифную нетто-ставку с вероятностью 0,954. 3. Тарифную брутто-ставку при условии, что уровень нагрузки в ней составит 5%.

Задача 4. Объем производства продукции по отрасли промышленности в базисном году составил 1700 млрд. д. е. В отчетном году по сравнению с базисным средние остатки оборотных средств увеличились на 1,3 %, размер объема производства продукции на 1 д.е. оборота кредитов по выдаче уменьшился на 3,4 %, оборачиваемость кредитов, определенная по данным об их выдаче, возросла на 1,8%, доля краткосрочных кредитов в общем объеме оборотных средств – на 2,4%.

Определить: 1. Объем производства продукции в отрасли промышленности в отчетном году. 2. Абсолютный прирост производства продукции в целом, в том числе, обусловленный изменением: а) размера объема производства продукции на 1 д.е. оборота кредитов по выдаче; б) оборачиваемости кредитов (по выдаче); в) доли кредитов в общем объеме оборотных средств г) средних остатков оборотных средств. Сделать выводы.

Задача 5. Средние остатки наличных денег увеличились в отчетном году на 510,1 млрд. д.е. и составили 1339 млрд. д.е. Приход по кассовым оборотам составил в базисном периоде 41445, а в отчетном – 69628 млрд. д.е.

Определить: 1. Скорость обращения наличных денег (в днях). 2. Сумму дополнительного выпуска (изъятия) денег вследствие изменения оборачиваемости наличной денежной массы.

Задача 6. Имеются следующие данные по трем компаниям за три года:

	Показатель
	1-й год
	2-й год
	3-й год

	Рыночная цена акции компаний, д.е.
	
	
	

	первой
	3000
	4000
	2500

	второй
	1000
	1100
	1200

	третьей
	500
	600
	700

	Количество акций компаний, млн. шт.
	
	
	

	первой
	2
	2
	4

	второй
	10
	10
	10

	третьей
	20
	20
	20


Рассчитать биржевые средние цен на акции за каждый год в целом по трем компаниям, аналогичные индексам Доу-Джонса.

Задача 7. Первоначальный размер кредита – 60 млн. д.е., проценты начисляются в конце каждого полугодия, номинальная годовая ставка – 15%.

Определить наращенную сумму кредита при условии, что он выдан на 10 лет.

ВАРИАНТ 3.

Задача 1. Доходы консолидированного бюджета в базисном году составили 5755,3 млрд. д.е., в отчетном году – 8676,8 млрд. д.е., а валовой внутренний продукт, соответственно, 17180 и 25520 млрд. д.е. Физический объем валового внутреннего продукта возрос на 5,0%.

Определить: 1. Уровень доходов консолидированного бюджета (в % к ВВП) за каждый год. 2. Абсолютный прирост уровня доходов консолидированного бюджета, обусловленный изменением: а) суммы доходов; б) стоимости ВВП. 3. Темп прироста реальной величины доходов консолидированного бюджета и реальную их сумму в отчетном году. 4. Абсолютный прирост общей суммы доходов консолидированного бюджета, в том числе вызванный изменением: а) физического объема ВВП; б) цен; в) уровня доходов в ВВП.

Проанализировать полученные результаты.

Задача 2. Уровень рентабельности банковских услуг составил в отчетном периоде 10%. Прибыль, приходящаяся на одну д.е. выданного кредита, снизилась в отчетном периоде по сравнению с базисным на 3%, удельный вес выданных кредитов в общей сумме активов возрос в 1,1 раза, а сумма активов, приходящаяся на одну д.е. расходов, уменьшилась на 8,15%.

Определить абсолютный прирост (снижение) рентабельности банковских услуг в целом в отчетном периоде по сравнению с базисным.

Задача 3. Имеются следующие данные по страхованию домашнего имущества семей области (за отчетный год):

	Страховое поле, тыс. семей
	310

	Инвентарная стоимость имущества семей, млрд. д.е.
	980,5

	Число договоров страхования домашнего имущества , тыс.
	74,4

	Страховая сумма застрахованного имущества, млрд. д.е.
	170,0

	Сумма поступивших страховых взносов (премий), млн. д.е.
	440,0

	Сумма выплат страхового возмещения, млн. д. е.
	132,0

	Число пострадавших объектов
	120


Определить: 1. Уровень развития страхования домашнего имущества (процент охвата семей имущественным страхованием). 2. Удельный вес страховой суммы застрахованных объектов в стоимости имущества семей. 3. Среднюю страховую сумму застрахованных объектов. 4. Средний размер страхового взноса (премии). 5. Средний размер страхового возмещения. 6. Уровень выплат страхового возмещения к страховым взносам. 7. Уровень страховых взносов к страховой сумме. 8. Уровень убыточности страховой суммы. 9. Удельный вес пострадавших объектов в общем количестве застрахованных объектов.

Задача 4. Известны следующие данные о краткосрочном кредитовании по двум отраслям промышленности (млн. д.е.):

	Отрасль
	Средние остатки задолженности по кредитам
	Погашено кредитов

	
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год

	1
	38
	40
	266
	300

	2
	20
	35
	180
	308


Определить: 1. Оборачиваемость краткосрочных кредитов (по числу оборотов) по каждой отрасли и в целом по двум отраслям за каждый год. 2. Динамику числа оборотов краткосрочных кредитов по каждой отрасли. 3. Индексы динамики средней оборачиваемости краткосрочных кредитов переменного и постоянного состава.

Объяснить причину расхождений индексов динамики средней оборачиваемости краткосрочных кредитов переменного и постоянного состава.

Задача 5. В базисном периоде средняя длительность одного оборота денежной массы составляла 15 дней, а в отчетном – 12 дней. Определить, на сколько процентов увеличилось число оборотов денежной массы.

Задача 6. Сумма ежегодно поучаемых дивидендов по акции акционерного общества составляет 500 д.е., требуемый уровень прибыльности – 25% годовых, текущая рыночная стоимость этих акций равна 2500 д.е.

Определить, целесообразно ли приобретение акций, данного акционерного общества, если предполагаемый ежегодный рост дивидендов в первом случае равен 0, во втором случае равен 5%.

Задача 7. Кредит в размере 120 млн. д.е. выдан на 10 лет, номинальная годовая ставка – 16%, проценты начисляются в конце каждого квартала.

Определить наращенную суммы кредита к концу срока.

ВАРИАНТ 4.

Задача 1. Имеются следующие данные по экономике республики (в текущих ценах, млрд. д.е.):

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	Валовой внутренний продукт
	17173
	25518

	Валовой национальный доход
	17203
	25540

	Доходы консолидированного бюджета
	5747
	8636

	     в том числе:
	
	

	текущие налоговые доходы
	4389
	6263

	Индекс физического объема валового внутреннего продукта, %
	100,0
	104,7


Определить: 1. Абсолютный прирост текущих налоговых доходов консолидированного бюджета, в том числе обусловленный изменением: а) физического объема ВВП; б) цен на ВВП; в) коэффициента соотношения валового национального дохода и ВВП; г) уровня доходов консолидированного бюджета в валовом национальном доходе; д) доли текущих налоговых доходов в доходах консолидированного бюджета. 2. Долю участия факторов в общем приросте доходов консолидированного бюджета.

Результаты расчетов оформить в таблице и проанализировать.

Задача 2. Доля чистой прибыли в общей сумме полученной прибыли возросла на 1,5%, прибыль, приходящаяся на одну д.е. доходов, снизилась на 0,8%, доходность собственного капитала возросла на 2,1%. Доля собственного капитала в общем капитале банка составила в отчетном периоде 10% и возросла по сравнению с базисным на 2 процентных пункта.

Определить динамику рентабельности капитала банка (в процентах), исчисленную по чистой прибыли.

Задача 3. В отчетном году страховой организацией было заключено 78 тыс. договоров имущественного страхования. Сумма выплат страхового возмещения составила 45 млн. д.е., страховая сумма застрахованного имущества – 56,25 млрд. д.е.

Определить коэффициент финансовой устойчивости страхового дела с вероятностью 0,954.

Задача 4. По двум отраслям имеются следующие данные (млн. д.е.): размер долгосрочного кредита в мероприятия по техническому перевооружению за период составил по первой отрасли 1905, по второй – 1769; прирост прибыли, полученный в результате внедрения этих мероприятий, - 762 и 743 млн. д.е. соответственно.

Определить: 1. Уровень эффективности кредита в каждой отрасли. 2) Превышение прибыли в первой отрасли по сравнению с другой, полученной в результате: а) различия в уровне эффективности кредита; б) отклонения в размере кредита. Сделать выводы.

Задача 5. Купюрное строение денежной массы характеризуется следующими данными:

	Достоинство купюр, руб.
	Число купюр, тыс. шт.

	20
	18

	50
	15

	100
	25

	500
	32

	1000
	25

	5000
	20

	10 000
	12

	20 000
	8

	50 000
	5

	100 000
	2


Определить: 1. Среднюю купюрность денежной массы. 2. Купюрное строение денежной массы по числу и сумме купюр.

Задача 6. Акции акционерного общества приобретены по 5000 д.е. за 1 шт. Доход в форме дивидендов составил 500 д.е. за первый год и 550 д.е. за второй год. После этого акции были проданы по цене 5600 д.е. за 1 шт. 

Определить уровень чистой прибыли за период. Сделать выводы.

Задача 7. Через полгода с момента выдачи кредита должник уплатит кредитору 53 млн. д.е. Кредит предоставлен под 12%.

Определить первоначальную сумму кредита.

ВАРИАНТ 5.

Задача 1. Дефицит государственного бюджета в базисном году составил 73,2 млрд. д.е., в отчетном году – 276,4 млрд. д.е., а валовой внутренний продукт, соответственно, 9150 млрд. д.е. и 17275 млрд. д.е. Физический объем валового внутреннего продукта повысился в отчетном году на 4,0%.

Определить: 1. Уровень дефицита государственного бюджета (в % к ВВП) в каждом году. 2. Абсолютный прирост уровня дефицита госбюджета, обусловленный изменением: а) суммы дефицита; б) стоимости ВВП. 3. Темп прироста реальной величины дефицита государственного бюджета и его реальную сумму в отчетном году.

Задача 2. Имеются следующие данные по страховой организации, млн. д.е.:

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	Прибыль от страховой деятельности
	3160
	3984

	Доходы, полученные от нестраховой деятельности
	1360
	1708

	Активы
	107619
	126488


Определить: 1. Балансовую прибыль и уровень рентабельности страховой организации за каждый период. 2. Абсолютный прирост прибыли страховой организации, обусловленный изменением: а) размера активов; б) уровня рентабельности. Сделать выводы.

Задача 3. В отчетном году по сравнению с базисным средняя страховая сумма увеличилась на 3,5%, среднее страховое возмещение – на 1,2%, а динамика доли пострадавших объектов составила 98,6%. Определить, на сколько процентов снизился уровень убыточности страховой суммы.

Задача 4. Известны следующие данные по двум отделениям банка (млн. д.е.)

	Отделение банка
	Средние остатки задолженности по долгосрочным кредитам
	Возвращено долгосрочных кредитов

	
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год

	1
	420
	413
	70
	59

	2
	604,5
	416
	93
	52


Определить: 1. Длительность пользования долгосрочным кредитом по каждому отделению банка и в целом по двум отделениям за каждый год. 2. Индексы динамики длительности пользования кредитом по каждому отделению банка. 3. Индексы динамики средней длительности пользования кредитом переменного и постоянного состава, влияния структурных сдвигов. 4. Абсолютный прирост (снижение) средней длительности пользования долгосрочным кредитом в отчетном периоде по сравнению с базисным, в том числе за счет изменения: а) длительности пользования кредитом в каждом в каждом из отделений банка; б) структурных сдвигов в обороте по погашению кредитов. Сделать выводы.

Задача 5. Средние остатки денежной массы составили в базисном периоде 6138,4 млрд. д.е., а в отчетном - 9204,0, а ВВП – 36830,5 и 50622,4 млрд. д.е., соответственно.

Определить показатели скорости обращения денежной массы и сделать выводы о динамике оборачиваемости денег.

Задача 6. Имеются следующие сведения по акциям двух предприятий: ожидаемый средний показатель годовой чистой прибыли равен соответственно 25 и 15%. Капитал инвестора позволяет размесить его в акциях двух предприятий  в следующих соотношениях:

1-й вариант





2-й вариант
в 1-е – 50%






в 1-е – 70%

во 2-е – 50%     





во 2-е – 30%

Определить, какой из предложенных вариантов является наиболее прибыльным и обладает минимальным риском.

Задача 7. Для погашения кредита в размере 10 млн. д.е., который выдан на 5 лет под 10% годовых, создан погасительный фонд, на средства которого начисляются проценты по ставке 0,15. Погасительный фонд создается с момента выдачи кредита, в него ежегодно вносятся постоянно суммы.

Определить срочную уплату, выделив сумму процентов по кредиту, и взносы в погасительный фонд.

ВАРИАНТ 6.

Задача 1. Сумма налога на прибыль за пять лет характеризуется следующими данными (млн. д.е.):

19920

22300

25560

26280

27700

Кроме этого известно, что в третьем и четвертом годах были изменения в налоговых ставках, в результате сумма доходов в бюджет по этому виду налога в третьем году увеличилась на 960 млн. д.е., а в четвертом году уменьшилась на 520 млн. д.е.

Используя метод пропорциональной корректировки, привести динамический ряд о налоге на прибыль в сопоставимый вид.

Задача 2. Имеются следующие данные о доходах и расходах страховой организации, млн. д.е.:

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	Валовой доход от страховой деятельности
	10120
	11952

	Расходы и отчисления от страховой деятельности
	8540
	9960


Определить: 1. Прибыль и рентабельность страховой деятельности за каждый год. 2. Абсолютный прирост рентабельности страховой деятельности, обусловленный изменением: а) суммы прибыли; б) суммы расходов.

Задача 3. По предприятию легкой промышленности известны следующие данные:

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	Средняя списочная численность работающих, чел.
	920
	985

	Общее число случаев временной нетрудоспособности
	138
	197

	Общее число дней временной нетрудоспособности
	1242
	1379


Определить 1. Коэффициент тяжести заболеваний, а также коэффициенты частоты и опасности временной нетрудоспособности в расчете на 100 работающих. 2. Абсолютный прирост уровня опасности временной нетрудоспособности в отчетном году по сравнению с базисным, в том числе за счет изменения: а) коэффициента частоты и б) коэффициента тяжести временной нетрудоспособности. Сделать выводы.

Задача 4. Вклады населения в сберегательные учреждения области характеризуется следующими данными: 

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	
	Число вкладов, млн.
	Сумма вкладов млрд. д.е.
	Число вкладов, млн.
	Сумма вкладов млрд. д. е.

	Городские поселения
	2,4
	402
	2,6
	546

	Сельская местность
	0,6
	39
	0,4
	34


Определить: 1. Уровни вкладов в городских поселениях и в сельской местности, а также средний размер вкладов для совокупности в целом за каждый период. 2. Индексы динамики уровней вкладов в городских поселениях и сельской местности. 3. Общие индексы динамики среднего размера вкладов в целом по области переменного и постоянного состава, влияния структурных сдвигов. Сделать выводы.

Задача 5. Скорость обращения денежного агрегата М1 составила в базисном периоде 30 оборотов, в отчетном – 28 оборотов; а удельный вес М1 в широкой денежной массе увеличился с 32,0% до 35,6%. Как изменилась (в %) оборачиваемость широкой денежной массы?

Задача 6. Доходность государственных краткосрочных обязательств (ГКО) по минимальной цене возросла в отчетном периоде по сравнению с базисным на 3 пункта и составила 78%. Сумма размещения ГКО по номиналу составила в отчетном периоде 265 млн. д.е. и увеличилась по сравнению с базисным периодом на 6%.

Определить, на какую сумму изменились доходы от размещения ГКО.

Задача 7. Имеются следующие данные:

	Первоначальная сумма кредита, млн. д.е.
	25

	Процентная ставка, %
	15

	Предполагаемый ежегодный темп инфляции, %
	8

	Срок кредита, лет
	5


Определить наращенную сумму кредита без учета и с учетом инфляции.

ВАРИАНТ 7.

Задача 1. Имеются следующие данные по экономике государства (в текущих ценах, млрд. д.е.):

	Показатель
	Базисный год
	Отчетный год

	Доходы консолидированного бюджета
	3180
	8807

	Расходы консолидированного бюджета
	3235
	8905


Определить: 1. Уровень дефицита бюджета (в %) за каждый год. 2. Абсолютный прирост уровня дефицита консолидированного бюджета (в % к расходам), обусловленный изменением: а) суммы дефицита; б) суммы расходов. 3. Абсолютный прирост суммы дефицита, обусловленный изменением: а) суммы доходов; б) суммы расходов. 4. Абсолютный прирост суммы дефицита консолидированного бюджета, в том числе вызванный изменением: а) суммы расходов бюджета; б) уровня дефицита бюджета (в % к расходам). Проанализировать полученные результаты.

Задача 2. Рентабельность страховой организации, исчисленная по сумме активов, составила в базисном периоде 15%. Уровень балансовой прибыли на единицу прибыли от страховой деятельности возрос на 1,4%; уровень прибыли от страховой деятельности в валовом доходе уменьшился на 0,5 процентных пункта и составил в отчетном периоде 9,5%; оборачиваемость активов, исчисленная по валовому доходу, увеличилась в 1,1 раза.

Определить уровень рентабельности страховой организации в отчетном периоде.

Задача 3. Имеются следующие данные по страхованию имущества области:

	
	Базисный год
	Отчетный год

	Средняя сумма выплат страхового возмещения, млн. д.е.
	16,0
	19,5

	Средняя страховая сумма застрахованного имущества, млн. д.е.
	170,4
	210,0

	Доля пострадавших объектов в общем количестве застрахованных объектов, %
	2,0
	2,2


Определить: 1. Уровень убыточности страховой суммы за каждый год. 2. Абсолютный прирост уровня убыточности, в том числе вызванный изменением: а) коэффициента тяжести страховых событий; б) доли пострадавших объектов. Сделать выводы.

Задача 4. Имеются следующие сведения о кредитовании двух отраслей народного хозяйства (млн. д.е.)

	Отрасль
	Средние остатки задолженности по краткосрочным кредитам
	Погашено краткосрочных кредитов

	
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год

	А
	415
	410
	3321
	2910

	Б
	204
	376
	1810
	3108


Определить (по данным о длительности пользования краткосрочным кредитом): 1. Показатели оборачиваемости кредитов по каждой отрасли и в целом по двум отраслям за каждый год. 2. Индексы динамики скорости оборачиваемости кредитов по каждой отрасли. 3. Индексы динамики средней скорости оборачиваемости кредитов переменного и постоянного состава, влияния структурных сдвигов. Сделать выводы.

Задача 5. По экономике страны имеются следующие данные о показателях денежной массы (млрд. д.е.):

	Показатель
	На начало года
	На конец года

	1. Наличные деньги в обороте
	926,4
	1339,4

	2. Переводные депозиты
	1076,1
	1771,9

	3. Срочные депозиты
	1192,8
	2177,0

	4. Ценные бумаги в национальной валюте
	213,0
	100,0

	5. Депозиты и ценные бумаги в иностранной валюте
	2721,2
	3447,5

	6. Депозиты в драгоценных металлах
	2,8
	3,2


Кроме того, известно, что ВВП за анализируемый период составил 58388,1 млрд. д.е.

Определить: 1. Денежные агрегаты М1, М2, М2*, а также М3 (широкую денежную массу) на начало и конец года. 2. Скорость обращения (число оборотов) денежного агрегата М1 и широкой денежной массы.

Задача 6. Имеются следующие данные о доходах и активах акционерного предприятия (тыс. д.е.):

	Показатель
	Период

	
	базисный
	отчетный

	Чистая прибыль (после вычета налогов)
	6430
	7762,5

	Акционерный капитал
	32150
	33750

	Количество выпущенных акций, тыс. шт.
	321,5
	318,4


Определить: 1. Показатель отдачи акционерного капитала. 2. Сумму прибыли, пересчитанную на одну акцию. 3. Расчетную цену акции. 4. Абсолютный прирост прибыли, приходящейся на одну акцию, за счет изменения: а) отдачи акционерного капитала; б) расчетной цены акции. Сделать выводы.

Задача 7. Через 126 дней с момента подписания соглашения должник уплатит кредитору 84,2 млн. д. е.. Кредит предоставлен под 15% годовых.

Определить сумму полученного кредита и размер дисконта.
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Финансово-банковская статистика

1. Предмет финансово-банковской статистики (ФБС).

2. Теоретические основы и методы ФБС.

3. Задачи ФБС.

4. Система показателей ФБС.

5. Классификация видов деятельности финансового сектора экономики.

6. Система показателей статистики госбюджета (ГБ).

7. Классификация налоговых доходов ГБ.

8. Статистический анализ ГБ.

9. Прогнозирование ГБ.

10. Система статистических показателей финансовых результатов предприятий финансового сектора экономики.

11. Статистические показатели финансовых результатов банковских учреждений.

12. Статистические показатели финансовых результатов страховых организаций.

13. Система обобщающих показателей имущественного страхования.

14. Анализ данных об убыточности в имущественном страховании.

15. Методология установления тарифных ставок в имущественном страховании.

16. Особенности установления тарифных ставок при страховании урожаев.

17. Методология установления ставок страховых взносов в личном страховании.

18. Характеристика таблиц коммутационных чисел и их назначение.

19. Показатели статистики государственного социального страхования.

20. Показатели объема и состава кредитных вложений и кредитных ресурсов.

21. Показатели оборачиваемости кредита.

22. Анализ динамики оборачиваемости ссуд с помощью индексного метода.

23. Анализ эффективности вложений и долгосрочные ссуды.

24. Изучение связи оборачиваемости краткосрочных ссуд с совокупной оборачиваемостью оборотных средств. 

25. Показатели оборачиваемости вкладов и эффективности вкладных операций.

26. Определение среднего размера вкладов и анализа его динамики.

27. Понятие денежного обращения и задачи его статистического изучения.

28. Статистический анализ прогноза кассовых оборотов. Эмиссия и инфляция денег.

29. Методология определения объема денежной массы. Состав денежного оборота по уровню ликвидности.

30. Определение скорости обращения денежной массы.

31. Показатели состава и купюрности денежной массы.

32. База денежной массы. Денежный мультипликатор.

33. Прогнозирование денежной массы.

34. Показатели валютных курсов, методология их расчета.

35. Показатели состава рынка ценных бумаг и фондовых инструментов.

36. Показатели доходов ценных бумаг.

37. Показатели объема биржевой деятельности.

38. Биржевые индексы.

39. Показатели портфеля ценных бумаг.

40 Понятие и задачи высших финансовых вычислений.

41. Понятие простых процентов. Учет по простым процентам.

42. Понятие сложных процентов. Учет по сложным процентам.

43. Понятие финансовых рент и их виды.

44. Наращенная и современная величина финансовой ренты.

45. Практика применения высших финансовых вычислений.

